
Perspective cavalière :

Quand on « crée une nouvelle figure 3D » dans caRMetal, on reste dans l’espace 2D classique, mais on
dispose en plus d’un repère 3D mobile (A, ~i, ~j, ~k) représenté en perspective cavalière dans l’espace 2D

par (O,
−−→

OX ,
−−→

OY ,
−→

OZ) .

Soit M(xM , yM , zM ) un point de l’espace 3D :
−−→

AM = xM~i+ yM~j + zM~k.

Dans la perspective cavalière, on applique une projection linéaire f ,

donc f(
−−→

AM) = xMf(~i) + yMf(~j) + zMf(~k).

O = f(A). On appelle O’ l’origine du repère 2D.

On a :
−−−−−→

O′f(M) =
−−−−→

O′f(A) + f(
−−→

AM) =
−−→

O′O + xMf(~i) + yMf(~j) + zMf(~k)

Par ailleurs, on a :

f(~i) =
−−→

OX

f(~j) =
−−→

OY

f(~k) =
−→

OZ

Les coordonnées du projeté f(M) dans l’espace 2D sont donc :

x(O) + xM ∗ (xX − xO) + yM ∗ (xY − xO) + zM ∗ (xZ − xO)
et
y(O) + xM ∗ (yX − yO) + yM ∗ (yY − yO) + zM ∗ (yZ − yO)

Ceci étant valable quelle que soit la position du repère mobile.
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